

**Что такое
Истина?**



Что такое истина?

Пояснения в
СЕМИ БИБЛЕЙСКИХ ТРАКТАТАХ.

Н. Ф. Рутерфорда

"What Is Truth?"

Russian

Страница

3	Библія
12	Іисус
20	Перковъ
29	Конецъ міра
37	Вѣстники міра
46	Второе пришествіе Христа
55	Покушеніе че- ловѣка: Почему оно необходимо

Писания Судии Рутерфорда издаются на 52 языках.

Copyrighted 1932 and Published by
W A T C H T O W E R
BIBLE AND TRACT SOCIETY
International Bible Students Association
Brooklyn, N. Y., U.S.A.
Made in the United States of America

BRANCH OFFICES:
London, Magdeburg, Paris,
Toronto, Strathfield, Cape
Town, Berne, Copenhagen,
Stockholm, nemineye imizi.



Adam tells Melchisedek about Eden



Melchisedek tells
Noah and his sons

Передача преданий из уст в уста.

Страница 3-я

БИБЛІЯ

БОГ Іегова створил чловѣка. Імѣються разумныя основанія для предположенія, что великій Творец дал чловѣку откровеніе о себѣ и о своих предначертаніях. Біблія заявляет о себѣ, что она есть это откровеніе. Истинна ли Біблія и является ли она словом Божіим? Священники-модернисты говорят "Нѣт" и они говорят также, что на Біблію положиться нельзѧ. Ниже мною приведены будут нѣкоторыи доказательства тому, что Біблія есть слово истины Бога и что она является единственным надежным руководителем чловѣка.

Явленія дѣйствительности ставят въ всякоаго сомнѣнія тот факт, что иѣкогда на землѣ был великій потоп, покрывашій водами всю землю. Ной был спасен и перенесен из старого міра, разрушенного водами потопа. В свое время Ной был самым выдающимся чловѣком на землѣ. Он обладал личными свѣдѣніями о многих вещах, знаніе о которых не было доступно в то время другим людям на землѣ. Со временеми сотворенія Адама и до потопа прошел період времени в 1656 лѣт. В тѣ времена люди достигали почти тысячелѣтній возраст. Адам пребывал на землѣ в теченіе трехсот лѣт послѣ рожденія Еноха. Будучи чловѣком праведным, Енох без сомнѣнія перенял от Адама всѣ свѣдѣнія относительно Едема и всего того, что там произошло. Совершенно естественно, что

Енох передал все эти свѣдѣнія своему сыну Мафусаилу, праотцу Ноя. От Мафусаила и отца своего Ламеха Ной перенял без сомнѣнія все тѣ свѣдѣнія, которые в то время вообще были доступны человѣку, причем наиболѣе важная часть этих свѣдѣній касалась того, что произошло в Едемѣ и послѣ того. Ной прожил еще 350 лѣт послѣ того как он вышел из ковчега. Всего лишь только два года послѣ смерти его родился Авраам и вполнѣ понятно и естественно, что Авраам узнал от Сима, своего праотца, который был сыном Ноя, все данные относительно исторіи человѣка.

Авраам является родоначальником народа Израильского, который иначе называется народом еврейским. Авраам называется: "отец вѣрующих", но ни один человѣк не может имѣть вѣру, если он не имѣет надлежащія знанія, а отсюда слѣдует прійти к заключенію, что у Авраама были достаточные свѣдѣнія относительно того, каким образом Господь Бог поступал с человѣком. Іаков был правнуком Авраама и отцом Іосифа, который впослѣдствіи сталъ властнымъ правителемъ въ Египтѣ. Моисей, родомъ Израильтянинъ, былъ рожденъ въ Египтѣ, и о немъ говорится въ священныхъ Писаніяхъ, что онъ "наученъ былъ всей мудрости Египетской" и въ этой мудрости познаній его разумѣется включены были также все свѣдѣнія, которыя переданы были изъ поколѣнія въ поколѣніе отъ праотцовъ его. Для мальчика въ Америкѣ является дѣломъ самымъ естественнымъ и обыкновеннымъ, узнать отъ отца своего наиболѣе значительные факты изъ истории своей родины. Еще болѣе основательныя

основанія им'ються для предположенія, что Моисей узнал от отца своего всѣ данные касательно исторіи народа своего. Таким образом Моисей, по познаніям своим и способностям, был в высшей степени подготовлен для написанія исторіи человѣчества. Монсей написаны первыя пять книг Біблії. Из сказанного явствует, что всѣ эти свѣдѣнія могли быть сообщены Моисею по родовой линіи из поколѣнія в поколѣніе.

Енох, Ной, Авраам и Моисей были люди, всецѣло преданные Богу, а потому вполнѣ естественно, что они могли получить всѣ свѣдѣнія относительно того, как Господь поступал с родом человѣческим. В Новом Завѣтѣ об этих мужах говорится, что они пользовались особым благовolenіем Бога Іегова. Даже в том случаѣ, еслибы у нас не было никаких других доказательств достовѣрности Бібліи, как только традиціи, то и это было бы достаточным доводом для принятія ея исторіи рода человѣческаго. Однако в нашем распоряженіи находится гораздо больше того.

Не может быть спора о том, что человѣк является самым интеллигентным твореніем среди всѣх созданій на землѣ. У человѣка есть врожденная склонность сохранять повѣствованія о выдающихся событиях на благо себѣ и будущих поколѣній. Уже в одном этом можно усмотреть доказательство тому, что великий Творец желал, чтобы человѣк сохранил такого рода повѣствованія, ибо для этой цѣли Господь Бог вложил в человѣка стремленія и склонность к тому. Отсюда логическим образом

вывекает, что великий Творец провидел и средства, дающие возможность сохранять такого рода повествование. Так как все это имелось связь с словом Господним и святым именем Его, то Он внес всякого сомнения заботился о том, чтобы эти повествования сохранились в точной и правдивой форме. Если же Господь Иегова желает, чтобы эти повествования сохранились, то мы можем и быть уверены в том, что повествования эти содержат истину.

Как Библия, так и традиции подтверждают единогласно, что Моисей был всецело предан Богу и что он послан был Богом Иеговою в Египет с особым поручением. Моисей был именно тем особенным типом среди людей, который по своей пригодности мог быть избран Богом для написания истории рода человеческого. Поэтому Моисей при написании этой истории был только орудием в руках Господа Иеговы. То же самое с полным основанием может быть сказано и относительно других лиц, участвовавших в написании Библии. Господь Бог руководил ими при этом делом. Относительно них Давид, върхний царь Израильский, сказал: "Дух Господень говорит во мне, и слово Его на языке у меня". "Дух Господень" обозначает власть Его, невидимую человечку, но которая воздействует на ум человеческий и направляет им,вшая ему, что именно делать.

Люди древних времен, которые отдавались Господу, были върны Ему и участвовали в написании Библии, называются пророками. Относительно этих мужей написано: "Ибо никогда пророчество не было произнесено по воле че-

ловѣческой, но изрекали его святые Божіи че-
ловѣки, будучи движими духом святым". (2
Петра 1:21) Эти лица написали предвѣщенія о
грядущих событиях, которых они не понимали
и о которых они ничего не знали, и это явля-
ется доказательством тому, что они были либо
орудіями в руках Іеговы и употреблялись Им
для написанія этих пророчеств. Эти пророче-
ства, написанныя столѣтіями тому назад, нынѣ
исполняются фактами и событиями, которые хо-
рошо знакомы всѣм серьезно мыслящим лю-
дям. Это является окончательным доказатель-
ством тому, что ни один человѣк не был бы в
состояніи воспринять или формулировать сло-
ва пророков, но что слова эти были продикто-
ваны Богом Іеговою и что тѣ лица написали их,
будучи движими святым духом Божіим, кото-
рый дѣйствовал из умы их и руководил ими
при написаніи этих слов. Даніїл, один из этих
пророков, обратился к Господу с вопросом,
когда же произойдут эти события, и ему было
сказано закрыть и запечатать книгу эту проро-
честв до конца вѣка, и тогда пророчества эти
будут доступны пониманію.

Никто не станет отрицать того факта, что Іисус жил и умер в Палестинѣ около 1900 лѣт
тому назад. Слова и изрѣченія Его превосходят
по мудрости своей все то, что когда либо ска-
зано кѣм либо из людей на землѣ. Іисус гово-
рил авторитетно именем Іеговы слова Его отно-
сительно пророков были полны благоволенія и
Он сам часто приводил слова пророков с одоб-
реніем. Столѣтіями до рожденія Іисуса проро-
ки писали относительно рожденія Его, относи-

тельно пути, по которому Он пойдет, относительно преслѣдований, которым подвергнется Он, относительно смерти Его и воскресенія. Признанные всѣми факты относительно Іисуса полностью подтверждают праведность этих пророчеств. Этим доказано, что не человѣческій ум формулировал эти пророчества, но что они происходят от Господа Іеговы.

Іисус неоднократно заявлял, что Он есть Сын Божій, посланный Іеговою для исполненія извѣстнаго дѣла именем Отца своего и на благо людям. Іисус родился человѣком для того, чтобы Он мог быть свидѣтелем Іеговы и возвѣстить людям истину. Слова Іисуса, приведенные в еванг. Іоанна 18:37, гласят: "Я на то родился и на то пришел в мір, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ". Того же дня и незадолго до смерти своей Іисус сказал относительно Библіи: "Слово Твое есть истина". Отвергнуть Библію поэтому значит отвергнуть Іисуса как Сына Божія и отрицать правдивость и истинность Его свидѣтельства. Всякій человѣк, вѣрующій, что Іисус был и нынѣ еще есть великий Учитель, должен вѣрить, что Библія есть слово Божіє и истина. Часть Библіи, называемая Нвым Завѣтом, написана лицами, которые были лично знакомы с Іисусом и которые писали под непосредственным руководством силы духа Божіяго и все то, что ими написано, есть истина.

Первоначальные рукописи Библіи находились на храненіи у избраннаго народа Божія, у Израильян. Неоспоримые факты помимо Библіи показывают, что со времени Ездры и позже

происходило списываніе или умноженіе рукописным способом первоначальных рукописей священных Писаний и что это продолжалось в теченіе времени до 900 г. по рож. Хр. Три из этих древнѣйших рукописей сохранились по сіе время. Из них Александрийский экземпляр находится в Британском музѣе, рукопись под названіем Синайтик находится в государственной библіотекѣ в Ленинградѣ и Ватиканская рукопись находится в Ватиканѣ, в Римѣ. Многочисленные переводы и копіи от руки были сделаны с этих древних рукописей вѣрующими и вѣрными Господу лицами. Из этих рукописей составлена Библія, которую мы имѣем в наше время. всякая попытка уничтоженія Библіи кончалась неудачею, и это доказывает, что Господь Бог сохранил Библію на благо людей.

Что Библія есть надежный руководитель человека, это подтверждено святым пророком Божіим в Псалтирѣ 118:105, где говорится: "Слово Твое — свѣтильник ногъ моих и сът стезъ моей". Закон Божій, данный человеку, изложен в Библіи. Познать закон этот иходить по стезям его значит ходить по пути праведному. В Псалтирѣ 18:8,9 говорится: "Закон Господа совершен, укрепляет душу, откровеніе Господа вѣрно, умудряет простых. Повелѣнія Господа праведны, веселят сердце; заповѣдь Господа свѣтла, просвѣщает очи".

Преданный Господу человек, изучающій священные Писания, может с полным упованіем приблизиться к ним, зная, что в них изложена воля Бога и что Писания эти даны человѣку

для наученія его в праведности. На Писанія эти человѣк может положиться полностью. Біблія составляет основу вѣры его в Бога и знаніе ея дает ему возможность понять хоть частю великую любовь Бога к роду человѣческому.

Полное изложение относительно начала и достовѣрности священных Писаній дано в книгѣ "Твореніе". Причиною тому, что среди людей царит такое незнаніе относительно Бібліи, является то, что сатана, враг Божій и человѣческій, вмѣшался и причинил это незнаніе среди людей. (Сатана, пользуясь своими агентами, умертвил многих из тѣх лиц, которые вѣрности Богу продолжали свою работу, которая стояла в связи с Бібліей, но это ему удавалось всегда лишь послѣ того, как эти люди успѣли закончить свою работу.) Тысячи экземпляров Біблій были уничтожены тѣми же послушными сатанѣ агентами его, но сатана, несмотря на всѣ свои усилия, не мог остановить постепенное исполненіе Божественных предначертаній и откровеніе, которое Господь Бог дал людям о себѣ в словѣ своем. Так как сатана оказался безсильным воспрепятствовать распространению Бібліи, то он сдѣлал попытку через тѣх же своих представителей исковеркать значеніе Бібліи и внушить людям неправильныя понятія относительно содержанія ея. Сатана-дьявол пользовался всяким способом, находящимся в распоряженіи его для того, чтобы отвратить людей от Бога Іеговы и чистаго слова истины Его. Столѣтіями многія драгоценныя истины Бібліи были покрыты мраком и скрыты от

людей. Но в положенное Богом время эти истины были возстановлены и даны обратно всякому, кто честно старается найти истину.

Нынѣ настало положенное Богом время для того, чтобы истина Его стала известна людям, и сатана не в силах воспрепятствовать, чтобы люди узнали ее. Настало время, когда знамя Господа должно быть поднято высоко, чтобы люди могли знать, каким путем идти. Знамя это мы находим в Библії. И вокруг этого Божественного знамени соберутся все люди с честным сердцем. Прилив истины поднимается все выше и выше и он будет продолжать подниматься покамѣст истина не наполнит всю землю, как воды покрывают глубину морскую. Все это совершится во славу Бога Іеговы. Настало время, когда Господь Іегова сдѣлает известным имя свое по всей землѣ и это будет сдѣлано им через святое слово свое и проявлением силы и власти своей. Слѣдует твердо помнить, что истина не принадлежит ни одному человѣку. Истина принадлежит единственно только Богу. Господь Бог пользовался в разные времена отдельными людьми для своих цѣлей, но истина всегда и во все времена принадлежала только лишь Ему самому. Библія есть Его слово истины, и она дана людям для руководства, в особенности же тѣм, которые ищут праведности.

ИИСУС

ВОЗЛЮБЛЕННЫЙ Сын Божій называется Іисусом, ибо Іегова Бог пользуется Им для спасенія людей. Св. Писанія часто говорят о

Нем, называя Его "Сын Человѣческій". Адаму, сотворенному совершенным первому человѣку, дано было владычество над всѣми вещами на землѣ, но он потерял владычество это благодаря неповиновенію своему Господу и закону Его. Іисус, который был вторым совершенным человѣком, который когда либо был на землѣ, стал воспріемником и наслѣдником всего того, что было утеряно Адамом. Это послужило основаніем для названія Его "Сын Человѣческій".

Другое почетное название Его есть Логос, или Слово Божіе. Названіе это значит, что Он говорит именем Бога Іеговы. В Біблії повѣствуется, что Логос был началом творенія Бога. Пророк Божій говорит о Логосѣ, Іисусѣ, в сльдующих словах: "Господь имѣл меня началом пути своего, прежде созданій своих, искони: от вѣка я помазан, от начала, прежде бытія земли. Я родился, когда еще не существовали бездны; когда еще не было источников, обильных водою. Я родился прежде нежели водружены были горы, прежде холмов, когда еще он не сотворил ни земли, ни полей, ни начальных пылинок вселенной. Когда он уготовлял небеса, я был там. Когда Он проводил круговую черту по лицу бездны, когда утвердил вверху облака, когда укрѣплял источники бездны, когда давал морю устав, чтобы воды не преступали предъявов его, когда полагал основанія земли: тогда я был при нем художником, и был радостью всякой день, веселясь пред лицем его все времѧ" — Прітчи Соломона 8:22-30.

Послѣ того как Логос был рожден, Господь Бог даровал Ему великую честь, поручив Ему сотвореніе всѣх вещей. Относительно сего написано в ев. Іоанна 1:3: "Все чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть". А также по тому же поводу говорится: "В Богѣ, создавшем все Иисусом Христом". — Ефесянам 3:9.

Со времени возстанія Люцифера в Едемѣ цѣлью Бога было искупить и возстановить род человѣческій и Он поручился словом обѣтованія своего, что Он осуществит и исполнит это через "сѣмя", провидѣнное им. Ни одно из созданій не было в достаточной мѣрѣ мудрым, чтобы понять, каким образом Господь Бог осуществит это обѣтованіе свое. Сатана не только отказался вѣрить, что Господь Ігова это исполнит, но он поносил непрестанно имя Іеговы именно в связи с этим Его обѣтованіем. Закон Божескій устанавливает, что ничто не в состояніи искупить смертный приговор, произнесенный над Адамом, как только добровольная смерть другаго, такого же совершенного человѣка. Так как Адам был приговорен к смерти, то не было другого совершенного человека, который мог бы исполнить обѣтованную цѣль Іеговы. Все потомство Адама по необходимости было несовершенным. Сатанѣ было извѣстно это обстоятельство и он продолжал издѣваться над словом обѣтованія Бога, что человѣк будет искуплен. Но это нисколько не мѣшало всевластному Богу. В угодиое Ему предустановленное время Он послал на землю Сына своего Логоса. Жизнь и право на жизнь Лого-

са перенесены были чудесным образом из области духовной в естество человѣка. При рождѣніи ребенка Іисуса ангелы небесные возвѣстили людямъ слѣдующую радостную вѣсть: "Я возвѣщаю вамъ великую радость, которая будетъ всѣмъ людямъ: ибо нынѣ родился вамъ въ городѣ Давидовомъ Спаситель, который есть Христъ съ Господомъ". (Луки 2:10,11) Это было обѣтованіе Иеговы, которое Онъ истинно и вѣрно исполнитъ.

Когда Іисус достигъ тридцатилѣтняго возраста, то Онъ не только по тѣлу былъ совершеннымъ человѣкомъ, но Онъ былъ совершенъ и подъ закономъ Божиимъ. Онъ былъ въ то время точнымъ повтореніемъ совершенного человѣка Адама, какимъ Адамъ былъ до совершенія своего преступленія. Приговоръ, произнесенный Богомъ надъ Адамомъ, лишилъ совершенного человѣка жизни и права на жизнь. Приговоръ этотъ коснулся посредствомъ всего человѣчества, родившагося послѣ того. Если бы возможно было найти другого совершенного человѣка, который принялъ бы добровольно смерть на мѣсто Адама, то Адамъ и потомство его могли бы быть освобождены отъ немощи своей. Іисусъ былъ всецѣло способенъ сдѣлать это и Онъ рѣшилъ осуществить это. Когда Онъ достигъ совершеннолѣтія въ качествѣ человѣка, то Онъ сказалъ, какъ написано пророкомъ: "Вотъ, Я иду; Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой". (Псалтирь 39:8,9) Ясно выраженою волею Бога было то, чтобы человѣкъ былъ искупленъ отъ смерти и тѣмъ спасенъ и для этой цѣли Іисусъ былъ посланъ въ міръ.

Искупить значить принести соотвѣтственную и равную цѣнность, которая требуется закономъ.

Вскорѣ послѣ крещенія своего Іисус понял, что Он есть тот, который должен принести искушительную жертву для человѣка и что эта искупительная жертва есть кровь жизни Его. Он сказал тогда, как об этом читаем у Матфея 20: 28: "Сын Человѣческій для того пришел, чтобы отдать жизнь свою для искупленія". Что смерть Его откроет путь к жизни для человѣчества, об этом Он сам заявляет, как мы читаем у Іоанна 10:10: "Я пришел для того, чтобы люди имѣли жизнь и имѣли с избытком". Іисус заявил также, что все это Он дѣлает в полном согласіи и послушаніи волѣ Отца своего. — Іоан. 10:17,18.

Адам совершил свое злодѣйство сознательно и праведно был осужден на смерть. Поэтому Бог отнюдь не был обязан провидѣть возможность искупленія человѣчества. Но почему же Он это сдѣлал? Отвѣт на вопрос этот дан у Іоанна 3: 16,17: "Ибо так возлюбил Бог мір, что отдал Сына своего единороднаго, дабы всякий, вѣрующій в Него, не погиб, но имѣл жизнь вѣчную. Ибо не послал Бог Сына своего в мір, чтобы судить мір, но чтобы мір спасен был чрез него".

Излюбленный Сын был драгоцѣнѣйшим сокровищем сердца Іеговы, и это драгоцѣнѣйшее сокровище свое Он дал в великой любви своей с тѣм, чтобы человѣк вѣрующій и подчиняющійся не погиб, но имѣл бы жизнь. Смерть Іисуса и воскресеніе Его было единственным средством для спасенія человѣка, "ибо нѣт другого имени под небом, даннаго человѣкам, которым надлежало бы нам спастись". — Дѣяніе апостолов 4:12.

Слѣдует замѣтить, что смерть Іисуса явится

благом только для тѣх, которые вѣруют. Однако никто не в состоянии вѣрить, если он не имѣт известных познаній, а потому в высшей степени важно, чтобы люди имѣли познаніе истины. В 1 п. Тимофею 2:3-6 мы читаем: "Ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познанія истины. Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человѣками, человѣк Христос Іисус, предавшій себя для искупленія всѣх: таково было в свое время свидѣтельство".

Іисус Христос есть еще другое почетное названіе, данное во взлюбленному Сыну Бога. Слово "Христоѣ" буквально обозначает "помазанный" и слѣдовательно Господь Бог по сущности говорит: — Вот законно поставленный! официальный мой представитель! — Іисус Христос сдѣлан царем имѣющаго быть установленным Царства Божія. Еще другое почетное названіе Его есть "Царь царей". Господь Бог обѣщал Ему Царство и помазал Его в Цари, пока Іисус еще находился на землѣ. — Для того, что бы человѣчество могло узнать о намѣреніи Бога, искупить род человѣческий и установить Царство свое, которое оправдает имя Его и святое слово Его, по необходимости должно быть провозглашено свидѣтельство истины. Іисус есть великий Свидѣтель, и Им дано свидѣтельство это. Іисус был приведен перед римским правителем Пилатом по обвинению лицемѣрного духовенства в возмущеніи против властей. Пилат спросил Его: "Итак Ты — Царь?" И Іисус в отвѣт на это сказал: "Ты говоришь, что Я Царь; Я на то родился и на то пришел в

мір, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ; всякий, кто от истины, слушает гласа моего". — Іоанна 18:37.

Когда Іисус был на землѣ, Он в вѣрности исполнял задачу свою свидѣтельствованія об истинѣ. Еще другое почетное название, данное Им Богом есть "Свидѣтель вѣрный и истинный". Истина приносит свѣт тѣм, которые ее воспринимают. Іисус был свѣт міра сего, ибо Он принес свѣт истины относительно Бога Іеговы. Во все времена Іисус превозышал имя Бога и святое слово Его и всегда Он подчеркивал тот факт, что истина необходима человѣку для благоденствія его. В достопамятной молитвѣ своей об учениках своих Іисус сказал: "Освяти их истиной Твою, слово Твое есъ истина".

Іоанна 17:17.

Когда близилось время распятія Его на крестѣ, Іисус дал порученіе ученикам своим и возложил на них обязанность свидѣтельствовать об истинѣ. С того времени всякий человѣк, который желает быть истинным послѣдователем Христа Іисуса, должен быть свидѣтелем истины. Сатана внушил многим мысль, будто бы задачею их является обращеніе всего міра и приведеніе его "в лоно церкви". Однако же ни одному человѣку не дано порученіе обратить мір. Воля Господа Бога в том, чтобы евангеліе было проповѣдано только лишь как свидѣтельство народам сего міра до конца владычества сатаны и затѣм Христос при посредствѣ Царства своего освободит людей и обратит их к праведности.

Незадолго до распятія своего на крестѣ Іисус

сказал своим ученикам, что Он уходит от них на небо, чтобы приготовить мѣсто для послѣдователей своих, но что Он в положенное время придет вновь и возьмет их к себѣ, чтобы они были с Ним. Мѣсто это есть Царство Божіе, которое будет управлять міром. Христос Иисус есть великий Царь этого Царства и Глава его. Однако Господь Бог провидѣл, чтобы вмѣстѣ с Иисусом Христом об'единены были в Царствѣ этом и нѣкоторые из рода человѣческаго, именно тѣ, которые будут вѣрными и истинными послѣдователями Христа Иисуса и вѣрные свидѣтели Іеговы.

Во времія пребыванія Иисуса в небѣ нѣкоторые вѣрные мужчины и женщины были истинными свидѣтелями имени Іеговы и слова Его. Эти лица рассказывали людям относительно Царства Божіяго. Нѣкоторые будут продолжать оставаться вѣрными и истинными свидѣтелями вплоть до того времени, когда Царство Божіе будет полностью установлено на землѣ. Тогда всѣ люди научатся истинѣ.

Мы живем нынѣ в послѣдніе дни царства сатаны. Христос приготовил мѣсто в всеоб'емлющей организаціи Іеговы для вѣрных послѣдователей своих. Он нынѣ принял великую власть свою в качествѣ Царя царей и по этой причинѣ весь мір теперь находится в переходной стадіи от владычества сатаны к владычеству Христа. Сатана уже удален и выброшен навсегда из неба. Силы зла и силы праведности собираются для великой и окончательной битвы здѣсь на землѣ, из которой Христос выйдет побѣдителем. И тогда послѣдет установление полна-

го славы Царства Христа, который будет невидимым верховным правителем над міром.

В эти дни великаго перелома Господь Бог повелъл, чтобы вѣрные послѣдователи Христа были Его свидѣтелями и возвѣстили бы людям, что Іегова есть Бог и что нынѣ настает Царство Его. В повиновеніи вельнію этому мужчины и женщины обходят дома и жилища людей и показывают им книги, которая дивным образом поясняют Библію. Эти книги помогают людям познать истину. Цѣлью при этом не является заставить людей присоединиться к чему нибудь, но только лишь помочь им познать про видѣнное Богом спасеніе их и сообщеніе им жизни. Люди теперь должны узнать, что Іегова есть единный истинный Бог, что Христос Іисус есть Искупитель и Освободитель человѣка и что Царство Божіе нынѣ настает. Пусть же люди услышат это и возрадуются.

ЦЕРКОВЬ

В ТЕЧЕНИЕ многих столѣтій ведется спор о том, которая церковь, католическая или протестантская, является истинною церковью Господа. От всѣх этих споров не получилось благо ни для одной из спорящих сторон. Единственно лишь истина в состояніи удовлетворить умы людей. Іисус авторитетно заявил, что Библія, которая есть слово Божіе, есть истина. Библія же свидѣтельствует ясно касательно церкви

и все вѣрующіе в то, что Біблія есть истина, будут удовлетворены свидѣтельством ея.

Слово "церковь" буквально обозначает "призванные". Другими словами, словом "церковь" с полным основанием может быть обозначено известное сообщество людей, отобранное из обширного круга людей для известной и определенной цѣли. Очень часто наименование это примѣняется к сообществу людей, которые ничего общаго не имѣют с истинною церковью Господнею. Многія организаціи людскія были обоснованы и наименованы "церквами", но ни одна из них не составила части истинной церкви. Ни один человѣк не имѣет права опредѣлить, что такое эта церковь и кто является членами ея. Только лишь слово Божіе может разрѣшить этот вопрос.

Церковь Христова составляется из Христа Іисуса и всѣх тѣх, которые сдѣланы подобными Ему. Господь Іегова избирает церковь эту, а потому истинная церковь называется церковью Божіей. В І п. Тимофею 3:15 эта церковь обозначена словами: "Церковь Бога живаго". В п. Евреям 12:23 она обозначена словами: "Церковь первенцев, написанных в небесах". Поэтому истинная церковь обозначает народ Божій, избранный из среды всего человѣчества и отобранный для определенных цѣлей Бога.

Католическая и протестантскія организаціи, которая называют себя церквами, придерживаются такого порядка, что священник производит известную церемонію над человѣком, заносит его в списки своей организаціи и затѣм заявляет, что данное лицо стало членом

церкви. Однако же все это не имъет ничего общаго с церковью Бога или с предустановленным способом Господа по избранию членов церкви своей. Тот факт, что имя кого либо занесено в списки католической организации, отнюдь не обозначает, что данное лицо стало частью истинной церкви Господней. Многія правила и постановленія сдѣланы людьми в отношеніи католической и протестантской организаций, которые названы церквами. Однако же Господь Бог установил свои законы в отношеніи церкви своей.

В двѣнадцатой главѣ первого посланія Коринфянам говорится: "Но Бог расположил члены, каждый в составѣ тѣла, как Ему было угодно". Иисус Христос есть первый и главный в церкви Господней. В посланіи Колоссянам 1:18,19 говорится относительно Иисуса: "И Он есть глава тѣла церкви; Он — начаток, первенец из мертвых, дабы имѣть Ему во всем первенство: ибо благоугодно было Отцу, чтобы в Нем обитала всякая полнота". В посланіи Ефесянам по волѣ Господа написано относительно возлюбленнаго Сына Его (1:22,23): "И все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою церкви, которая есть тѣло Его, полнота наполняющая все во всем". Эти мѣста священных Писаний ставят виѣ всякаго сомнѣнія факт, что Господь Бог избирает церковь свою, что Он поставляет членов в тѣль Христовом по своему благоусмотрѣнію, что Он начертает имена членов церкви своей на небесах, но отнюдь не в какой либо книгѣ на землѣ, и что Иисус Христос есть глава или главный в церкви этой.

Духовенство нашего времени говорит, что не так важно, к какой бы церковной организациі человѣк ни принадлежал, ибо всѣ идут раздѣльными путями к одной общей цѣли и если только человѣк вѣрен своей церковной организаціи, то он достигнет небес послѣ смерти своей. Такого рода утвержденія в высшей степени сбивчивы и ложны. Убѣдясь из священных Писаній, что церковь Господня есть тѣло Христово, мы видим, как противорѣчива мысль о том, что члены этой церкви избираются под различнѣйшими и большою частью противорѣчивыми постановленіями и правилами, чтобы идти раздѣленными и часто враждебными между собою путями будто бы к одной цѣли. Долгое время до начала избиранія церкви Господь Бог рѣшил избрать и собрать церковь свою своим установленным порядком! В посланіи Римлянам 8:28,29 говорится, что тѣ, которые составят церковь Господню, тѣ избраны и призваны Им для особой цѣли: "Ибо кого Он предузнал, тѣм и предопредѣлил быть подобными образу Сына, Его, дабы Он был первородным между многими братіями". Этим устанавливается в окончательном видѣ, что всѣ члены церкви Господней должны быть избраны одним и тѣм же способом, именно в том же видѣ, как избран был Христос, и что всякий избранный должен слѣдовать по тому же пути, по которому шел наш Господь. В подтверждение сего мы читаем в 1 Петра 2:21: "Ибо вы к тому призваны; потому что и Христос пострадал за нас, оставил нам примѣр, дабы мы шли по слѣдам Его".

Когда Іисус достиг совершеннолѣтія в качествѣ человѣка, Он посвятил себя Богу Іеговѣ, заявив, что цѣль Его есть совершить волю Бога. Господь Іегова устроил так, что при избраниі Іисуса присутствовал в качествѣ свидѣтеля человѣк Іоанн и в связи с этим у Матфея 3:17 говорится, что Іоанн слышал голос, сказавшій слѣдующія слова: "Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мое благоводеніе". Это произошло во время крещенія Іисуса в Йорданѣ. Таким образом состоялось рождение Іисуса и призваніе Его Сыном Іеговы. Крещеніе Іисуса водою обозначало символически, что Он рѣшил творить волю Бога Іеговы. Послѣ того как Іисус посвятил себя изученію слова Божія для пріобрѣтенія познанія о предназначенніях Бога Іеговы, Он был принят Богом в поставленный Іеговою завѣт, которым предусмотрѣно было, чтобы Іисус был Царем и главою церкви Господней. Господь Іегова предустановил, чтобы вмѣстѣ с Іисусом об'единены были тѣ из рода человѣческаго, которые вѣрности будут слѣдовать по Его стопам и тѣ, которые таким образом избраны и призваны, составляют тѣло Христово, которое есть церковь Его. Избрание этих членов тѣла Христова началось в день праздника Пятидесятницы и относительно их написано в Дѣяніях апостолов: "Господь ежедневно прилагал спасаемых к церкви. (2:47) Не люди дѣлали это в то время, и послѣ того умноженіе церкви Господней производилось не людьми. Господь Бог пользовался учениками Іисуса для проповѣдыванія истины людям и для явленія им путей Боже-

ских, однако же Господь сам избирал членов церкви своей.

Католическая и протестантская организации, которые называют себя церквами, принимают участие в политических делах сего мира и откровенно признают, что они являются составной частью сего мира. Иисус же категорически отказался делать что либо подобное, сказав, что сатана есть бог мира сего и Он приказал последователям своим, отдельиться таким же образом от сего мира. Это служит еще дальнейшим доказательством тому, что католическая и протестантская организации ни в коем случае не принадлежат к организации Бога. Духовенство этих церквей утверждает, что избираніе членов церкви совершается для той цѣли, чтобы эти члены церквей могли бы избежать вѣчных мук и могли бы при смерти найти вѣчное пребываніе в небѣ. Такого рода утверждения всецѣло ложны. Члены церкви Господней во время своего земного странствованія имѣют произвести известную работу и исполнить известныя обязанности, но все это не имѣет ничего общаго с избѣжаніем от вѣчных истязаній. Одним из обязательств, возложенных на членов церкви Господней есть то, чтобы они были вѣрными свидѣтелями Іеговы и чтобы они возвѣщали людям истину. В Деян. ап. 15:14 говорится, что Господь оказал милость свою людям и избрал из среды их народ ради имени своего. Всякий человѣк, который становится членом истинной церкви Господней, который затѣм оказывается вѣрным Господу, должен быть свидѣтелем имени Бога Іеговы и слова

Его. Если же кто не желает этого делать, тот не может принадлежать к народу, избранному ради имени Іеговы. Священные Писания особенно подчеркивают тот факт, что члены церкви Господней в наши дни должны быть свидѣтелями Бога Іеговы.

— Послѣ того, как Іисус был рожден духом Божіим, Он всецѣло посвятил себя дѣлу служенія, провозглашая свидѣтельство истины въ качествѣ свидѣтеля Бога Іеговы. Тѣ, которые желают слѣдоватъ по стопам Еgo и которые хотят стать членами церкви Его, должны дѣлать то же самое. Когда Іисус находился перед Пилатом, Он сказал, как читаем у Іоанна 18:37: "Я на то родился и на то пришел в мир, чтобы свидѣтельствовать об истиинѣ". И затѣм Іисус добавил, сказав, что всякий вѣрный послѣдователь должен дѣлать то же самое.

Человѣк может стать членом истинной церкви Господней слѣдующим образом: он познает, что Іегова есть Бог и что Христос Іисус есть Спаситель человѣчества и что это есть единственный возможный путь спасенія для человѣчества. Если же человѣк этому вѣрит, то Іисус говорит ему: "Если хочешь стать послѣдователем моим, то ты должен отречься сам от себя, взять на себя крест мой и слѣдоватъ за мной". Это значит, что такой человѣк должен согласиться и твердо рѣшить, руководиться не своею собственою волею, но волею Бога. Таким путем человѣк вводится в завѣт с Богом и человѣк этот рожден духом Божіим и становится сыном Божіим. Таким образом человѣк избирается из среды людской и отдѣ-

ляется от них для особой цѣли Господней, чтобы он мог быть свидѣтелем Іеговы и свидѣтельствовать об имени Его и словѣ Его. Никаким другим способом невозможно слѣдовать по стопам Іисуса Христа.

Іисус, глава церкви Господней, должен был принять на себя многое преслѣдованій со стороны духовенства своего времени. Хотя эти люди и утверждали, что они являются представителями Бога, они всетаки своими преслѣдованіями довели Іисуса до смерти. Причиною этих преслѣдованій было то, что Іисус был абсолютно вѣрен Богу и свидѣтельствовал об истинѣ. Духовенство того времени было частью міра точно таким же образом, как в наши дни духовенство является составной частью міра сего. Іисус сказал своим послѣдователям, что если они окажутся вѣрными Ему, то они будут преслѣдуемы от руки того самого класса людей, ибо, будучи служителями всевышняго Бога, они должны уподобиться Учителю своему, Христу Іисусу.

В наши дни есть небольшое число лиц, мужчин и женщин, которые обходят дома и жилища людей с Бібліями и книгами, которые содержат вѣсть о предначертаніях Бога. Эти книги они показывают людям и рассказывают им о том, что пророчено и заготовлено Богом для освобожденія и благословенія человѣчества. Духовенство ожесточенно возстает против этого небольшого числа свидѣтелей Іеговы, ибо эти вѣрные Господу люди говорят людям про истину и про намѣренія всевышняго Бога. Сатана-дьявол есть главный противник Христа и

Его послѣдователей и он пользуется духовенством организацій сего міра, которые называют себя католическими и протестантскими церквами, для того, чтобы преслѣдовать тѣх, которые в смиренномудрї совершают волю Божію. Истинный христіанин знает, что его ожидает такого рода противлєніе, ибо Іисус сказал, что всякий вѣрный член церкви Его должен будет принять на себя позор и поношеніе ради вѣрности своей Господу Богу. Далѣе Іисус сказал, что если кто подаст одному из этих вѣрных свидѣтелей хоть чашу воды, то тот этим приобрѣтает благоволеніе Господа. Поэтому люди должны были бы воспользоваться этим высоким преимуществом и быть привѣтливыми к тѣм, которые приносят им вѣсть истины. Тѣ же, которые сознательно и с полным намѣреніем преслѣдуют послѣдователей Христа, подвергнутся жестокому наказанію в свое время, тогда как тѣ люди, которые были привѣтливы и добры к этим смиренным членам истинной церкви Христовой, удостоятся великих благословеній от руки Господа в должное время.

В наши дни существуют миллионы таких людей на землѣ, которым внушено было вѣрить, что члены мірских организацій, называемых "церквами", пойдут в небо. Эти люди введены в заблужденіе духовенством. В сущности эти люди не сдѣлали даже первого шага по пути, ведущему в небо. Истинная церковь Господня будет находиться в небесной славѣ вмѣсть с Христом, главою церкви Его, но всякий член церкви этой сначала должен доказать полную

и непоколебимую вѣрность свою Господу Богу и Его Христу. Поэтому и написано в Откровенії Іоанна 2:10: "Будь вѣрен до смерти, и дам тебѣ вѣнец жизни". В Откровенії Іоанна в главѣ седьмой говорится, что число этих вѣрных членов церкви Господней будет только 144:000. Когда дѣло свидѣтельствованія об имени Бога Іегова в сем мірѣ будет закончено, то оказавшіеся вѣрными будут навѣки восприняты в небо и пребудут там во вѣки с Христом. Вся церковь Господня, во всей совокупности своей, тогда будет в руках Іеговы орудіем для благословенія всѣх народов земных. Тогда всѣ тѣ, которые послушаются слову Божію, которое возвѣщено будет им Христом и членами тѣла Христова, будут возстановлены совершенными созданіями и будут продолжать проживать на землѣ навѣки.

КОНЕЦ МІРА

БИБЛІЯ ясно свидѣтельствует, что конец міра есть время ликованія для всѣх, которые любят Бога и служат Ему. Людям же внушено было вѣрить, что конец міра обозначает ужасающія страданія, которых будут продолжаться вѣчно. Духовенство отвѣтственно за эти ложные понятія. Истина Божія освобождает человѣка от уз и приносит мир сердцу, но истина находится единственно только в Біблії.

Словом "мір" обозначены народы земные, организованные в разных формах правленія под верховным руководством невидимаго владыки.

Всякий честный человѣк должен признать, что на землѣ не существует ни одно правительство, которое могло бы удовлетворить справедливые требования людей. Люди управляются самолюбивыми правителями. Эти лица управляют финансами сего міра, они издают и осуществляют законы, благопріятствующіе интересам меньшинства населения и они стараются внушить людям вѣру, будто бы все это совершается по волѣ Бога и что по волѣ Бога они должны подчиняться нынѣшним правящим властям. Видимая часть сего міра составлена из крупных финансистов, профессиональных политиков и профессиональных религіозных дѣятелей, которые называются духовенством или священниками. При теперешнем существующем строѣ людям приходится страдать от многих несправедливостей и они находятся в состояніи угнетенія. Всякаго рода налоги чрезвычайно высоки, тогда как продукты производства рук их чрезвычайно дешевы. Тѣ люди, которые тяжелым трудом производят богатство страны, получают сравнительно лишь незначительную часть от дѣйствительной стоимости этих продуктов. Тѣ же, которые сами не работают, но которые занимаются лишь осуществленіем своих себялюбивых планов, пользуются плодами трудов других людей. Небольшое число людей живет в роскоши, тогда как громадное большинство людей не имѣт даже самого необходимаго. Люди всегда ищут и ожидают перемѣн к лучшему, но не находят их. Но факт тот, что мы находимся наканунѣ великой перемѣны и перехода от крайне самолюбиваго и

эгоистического строя правления к абсолютно праведному и справедливому правлению. Поэтому всякий честный и благомыслящий человек должен быть в высшей степени заинтересован в фактах, которые касаются настоящего и будущего времени.

В течение многих столетий сатана был невидимым верховным правителем организованных народов земных. Народы организовали сами себя в известные формы правления, но будучи несовершенными и движимые исключительно только себялюбием, управляемые такими же себялюбивыми людьми, они стали легко добывшую злому влиянию сатаны. Большая часть людей не знает ничего относительно Бога и Его великих предначертаний. Господь Бог поручил свидетелям своим возвестить людям истину относительно Его намерений и тѣ среди людей, которые имѣли открытые уши и которые оказались склонны научиться познанию истины и которые затѣм старались по мѣрѣ сил своих творить волю Божію, получили в богатой мѣрѣ благословенія Господа. Благодаря хитро расчитанному влиянию сатаны людскія массы подверглись ослепленію по отношенію к истинѣ. Сатана пользовался видимою частью своей организации, чтобы удержать людей в незнаніи.

Господь Бог провидѣл установление в положенное время своего Царства или правительства, которое будет править над людьми в праведности и чтобы Христос Іисус был невидимым владыкою и главою этого праведного правительства. Из этого слѣдует, что прежде чѣм

люди смогут быть освобождены от всякого рода притеснения и прежде чѣм они смогут получить тихое и мирное житіе, сатана сначала должен быть полностью и навсегда устранен и Христос должен быть введен и возвышен в качествѣ невидимаго владыки міра. Об этой великой перемѣнѣ говорится в Біблії как о "концѣ міра сего", и это обозначает конец владычеству сатаны и начало правительства Христа.

Ученики узнали от Іисуса относительно грядущаго Царства этого, которое установлено будет при Его втором пришествіи, и потому они поставили Ему вопрос: "Скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествія и кончины вѣка?" Отвѣчая на этот вопрос, Іисус произнес великое пророчество, которое неизбѣжно должно исполниться в установленное Богом время. Между прочими признаками Іисус указал своим ученикам на то, что произойдет великая міровая война, в которой народ возстанет против народа и царство на царство; что затѣм послѣдует голод, эпидеміи и землетрясенія и что настанет великая скорбь на земль; а затѣм сердца людей преисполнятся великими опасеніями и страхом от грядущих на мір событий.

Если мы видим, что факты дѣйствительности и событий жизни полностью соответствуют известному пророчеству, то мы можем быть совершенно увѣрены, что эти события составляют исполненіе этого пророчества. В 1914 году это великое пророчество Іисуса начало исполняться, когда началась міровая война. Вскорѣ по-

слів этой войны начался голод, стали свирѣпствовать эпидеміи и воцарилась великая скорбь, совершенно таким образом, как было предсказано Іисусом. В наши дни всѣ народы земли об'яты страхом и отчаяніем. Настал конец сего міра.

До 1914 года Господь Бог не вмѣшивался в правлєніе сатаны сим міром, но дал ему возможность дойти до крайних предѣлов злостиности своей. Согласно свидѣтельства пророчества 1914 год обозначил конец того времени, когда Господь Бог воздерживался от вмѣшательства. В предустановленное время, означенное в Псалтирѣ гл. 2.6, Бог возвысил Царя своего Христа на трон и с того мгновенія Христос стал дѣйствовать. Первым дѣйствіем Его было удаленіе сатаны из неба. В Псалтирѣ гл. 109 и в двѣнадцатой главѣ Откровенія Іоанна показано, каким образом это произошло. Всѣ доказательства относительно существованія организаціи сатаны и организації Бога, относительно удаленія сатаны из неба и что послѣдует затѣм, изложены во всѣх подробностях в книгѣ "Освобожденіе". Всикій человѣк, желающій узнати, что говорит Библія относительно конца міра, должен был бы прочитать эту книгу.

Во время міровой войны в широких кругах населенія распространялся лозунг: "Міровая война упрочит демократію в мірѣ". Демократія обозначает такой правительственный строй, который дѣйствует на благо народа. Всякому человѣку извѣстно, что в настоящее время демократіи міра грозят большія опасности, чѣм когда либо прежде. В Откровеніи Іоанна 12:12

изложены причины нынѣшняго положенія страха и отчаянія в слѣдующих словах: "Горе живущим на землѣ и на морѣ, потому что к вам сошел дьявол в сильной ярости, зная, что не много времени ему остается". Так как сатана изгнан из неба на землю, то он сосредоточил дѣйствія свои на землѣ, а потому наступило быстрое ухудшеніе всѣх дѣл на землѣ. Сатана желал бы внушить людям вѣру, что Бог отвѣтствен за всѣ страданія и скорби их, чтобы заставить людей отвернуться от Бога и чтобы они прокляли и поносili Его святое имя. Это состояніе вещей будет продолжаться вплоть до наступленія великой битвы Бога Вседержителя, которая названа в священных Писаніях "битва Армагедон". Во время этой страшной битвы сатана и организація его будут сметены с лица земли. Это необходимо для того, чтобы освободить мѣсто для установленія Царства праведности Христа, которое правленіем своим принесет благословенія людям.

Конец міра отнюдь не обозначает конца сей земли, ибо земля пребудет вѣчно. Конец этот относится к концу царствованія сатаны и к началу владычества Христа, Царя праведности. Так как Христос пришел и начал проявлять праведную власть свою и так как злой мір достиг конца своего, то вмѣсть с тѣм настало время великой радости для всѣх любящих праведность. Это благая вѣсть для всѣх тѣх, которые от сердца желали увидѣть перемѣну к лучшему в дѣлах человѣческих. Отвѣчая на поставленный учениками Его вопрос, Иисус сказал им о тѣх событиях, которыми отмѣчен будет конец

мира сего, и затѣм Он дал им повелѣніе, которое изложено у Матфея 24:14 в слѣдующих словах: "И проповѣдано будет сіе евангеліе Царствія по всей вселенной, во свидѣтельство всѣм народам; и тогда придет конец". Слово "евангеліе" значит "благая вѣсть" и фактически это составляет благую вѣсть для всѣх тѣх, которые желают для народа установленія мира и счастья.

Всякій истинно преданный Богу человѣк с радостью исполняет приказанія Его. Но никто не может исполнить в наше время приказанія Господни, не будучи свидѣтелем Его и не рассказывая людям о Царствії Его. Вы быть может недоумѣваете, почему это мужчины и женщины обходят дома и жилища людей с книгами, которые содержат поясненія о Біблії. Вы убѣдитесь, что эти лица не дѣлают этого для того, чтобы получить деньги, ибо они передают в руки народа книги по такой низкой цѣнѣ, которая ниже стоимости изготошенія их. И всѣ вырученные деньги обращаются на печатаніе и издание новых книг. В чём же тогда причина? Причина в том, что эти лица исполняют приказанія Господа. Эти люди знают, что сей вѣк или мир кончился, что Христос пришел, что нынѣ устанавливается Царство Божіе и они с великой радостью исполняют приказанія Господа, продовѣдывать благую вѣсть обо всем этом народу. Они знают, что теперешнія правительства на землѣ не в состояніи принести народу облегченіе и освобожденіе. Они знают, что Царство Божіе принесет страдающему человѣчеству полное освобожденіе, а потому они с

радостью приносят людям свою вѣсть истины и утѣшения.

Господь Бог есть великий Дух и возлюбленный Сын Его есть образ Отца своего. Истинная церковь Господня есть тѣло Христово, она же называется невѣстою Христа, причем тѣ, которые находятся нынѣ на землѣ, составляют часть этой церкви, поскольку они являются истинными и вѣрными послѣдователями Его. Поэтому нынѣ настало время исполненія слов Откр. Іоанна 22:17: "И дух, и невѣста говорят: прїди! И слышавшій да скажет: прїди! Жаждущій пустъ приходит, и желающій пустъ берет воду жизни даром".

Долгом и обязательством каждого послѣдователя Христа нынѣ является, возвѣщать людям истину и пригласить их пріобщаться к этой утѣшающей вѣсти. Великим преимуществом всякаго, слышавшаго про эту дивную истину, есть рассказывать о ней другим людям. Поэтому и дух, и невѣста говорят: прїди! чтобы слышали всѣ желающіе услышать. Прїдите и узнайте про истину! Цѣль всего этого не в том, чтобы образовать или организовать какое либо сообщество, но это дѣлается единственно для того, чтобы люди могли быть освѣдомлены, что кончился старый мір, что страданія их скоро кончатся и что полная помощь и благословенія должны прїдти через установление новаго міра под Христом.

Сатана знает, что кончился сей мір и что у него осталось лишь короткое время, ибо так говорится в св. Писаніях. Он знает также, что единственныи люди, которые нынѣ возвѣщают

истину Божию людям, это тѣ, которые всецѣло отдались Богу. По этой причинѣ сатана вступит в брань с этими вѣрными свидѣтелями Господа, каковой факт предсказан в Откр. Іоанна 12:17. Но да не упадет никто духом вслѣдствіе этого противленія истинѣ. Всѣм тѣм, которые любят Господа, слѣдовало бы теперь опоясаться и с удвоенной ревностью продолжать борьбу эту ради истины и справедливости. Старый мір кончился и освобожденіе близко. Царство Божіе, обѣтованное многія столѣтія тому назад, нынѣ настает и оно принесет благословенія всѣм народам земным. Пусть же люди начнут изучать слово Божіе, чтобы узнать Бога и Его Христа и путь к вѣчной жизни и счастью.

ВѢСТИКИ МИРА

III ИРОКІЯ массы людей всякаго народа желают мира. Только лишь незначительное меньшинство желает войны в любое время. Когда возникает спор между народами, то простой народ никогда не приглашается к голосованию, быть ли войнѣ или нѣт. Тѣ немногочисленные люди, которые называются "правящими классами", решают этот вопрос и затѣм простой народ приглашается выйти на поля сражений, чтобы принять участіе в битвах. Война оказывается выгодной с финансовой точки зрѣнія только лишь немногим. Однако простому народу война приносит невыразимыя потери. Многіе из них посылаются в преждевременные

могилы и они оставляют за собою еще большее число людей с разбитыми сердцами.

Когда мировая война закончилась в 1918 году, то связи с тѣм стали явны громадный опустошеннія среди народов земли. Этот результат побудил многих попытаться установить вѣчный мир на землѣ. Для этой цѣли выдуманы и предложены многие планы, но тѣм не менѣе мира нѣт на землѣ. Народы находятся в состояніи полной беспомощности и в безвыходном положеніи и правители проникнуты опасеніями того, что грядет. Но прежде чѣм кто либо может прійти к правильному заключенію относительно требуемаго средства спасенія от грозящих новых войн, должна быть установлена и узнана та власть, которая в дѣйствительности является причиной войны и затѣм слѣдует изыскать средства для прекращенія дѣйствій этой власти. Кто же является первоначальной и основной причиной войны?

Библія дает ясный отвѣт на этот вопрос. Война приводит к уничтоженію жизни человѣческой. Отнять жизнь у человѣка значит совершить убийство. Господь Бог провозгласил святость и неприкосновенность жизни человѣческой. Всякий раз, когда на небѣ появляется радуга, она безмолвно, но краснорѣчиво свидѣтельствует людям о том, что жизнь человѣческая священна. Когда Ной был выведен из ковчега, Бог воздвиг с ним завѣт и при этом заявил, что Он поставил радугу в небѣ как символ священности человѣческой жизни и в этом завѣтѣ устанавливается, что отнять жизнь у человѣка значит совершить убийство. Сатана-

дьявол внушил Каину убить брата своего Авеля. Сатана завёл род человѣческій в болото преступленій и смерти. Он был тот, который заронил искру ненависти в сердца людей и причинил безчисленныя смерти людей, безвинно убитых.⁷ Сатана является фактическим засчинщиком многих войн и он затѣм внушил людям, что Бог Іегова виновен в ужасающих послѣствіях этих войн и сдѣлали он это с цѣлью отвратить людей от Бога Іеговы. Когда Іисус был на землѣ, Он сказал, что сатана был человѣкоубийца от начала. Сатана есть бог сего злого міра и он есть невидимый глазу человѣческому верховному правительству его, ибо он держит под своим контролем и влиянием народы земные, независимо от того, знают ли они про это или нѣт. Когда один народ обрушивается воинною на другой, то первоначальной причиной тому есть хитросплетенное воздействиe и влияние сатаны на видимых земных правителей.

В 1914 году весь мир фактически был раздѣлен на двѣ части или два военных лагеря. Финансовая и политическая власть нѣкоторых "христіанских" народов рѣшили, что должна быть война. Война была об'явлена и миллионы простого народа отправились на поля сраженій и их заставили принять участіе в ожесточенных боях, хотя эти люди не знали, в чём фактическая причина всего этого. Во всякой странѣ нашлись многие священники, которые всѣ утверждали, что они суть представители Бога на землѣ и из которых почти всѣ поддерживали идею необходимости войны в обоих противоположных лагерях. Эти священники

"освящали" войну и "благословляли" армії, которые выступали одна против другой. Священные Писанія опредѣленно свидѣтельствуют, что организованные власти сего міра составляют часть видимой организации сатаны. Священники, заняв позиціи в противоположных и враждебных лагерях, уговаривали и понуждали людей идти на войну и этим сознательно и обдуманно сдѣлали себя составной частью организации сатаны. Нынѣ вполнѣ ясно, что всѣ тѣ, которые освящали войну и стояли за продолженіе войны, дѣйствовали совмѣстно с сатаной. Наибольшая отвѣтственность ложится на священников по той причинѣ, что они утверждали, что они являются представителями Бога и Христа, который сказал: "Не убий!" Именно этот класс священников или духовенство носит особыя одежды, по которым люди узнают принадлежность их к этому классу. Господь Бог предвидѣл, что эти люди примут участіе в дѣлах войны и Он велѣл пророку своему выразить им свое негодованіе по поводу таких дѣйствій их. (Іерем. 2:34) "Даже на полах одежды твоей находится кровь людей бѣдных, которых ты не застала при взломѣ".

Мир есть состояніе спокойствія и полнаго осутствія раздоров и споров. Когда воцарится праведность, то на землѣ будет мир ненарушимый и вѣчный. Господь Іегова есть Бог мира. Гнѣв Божій выражается только против зла и неправедности. В свое предустановленное время Он уничтожит зло, чтобы мир и праведность могли бы воцариться на землѣ. В началѣ человѣк находился в состояніи полнаго

мира с Богом. Это состояніе мира утеряно было человѣком благодаря грѣху и сатана был тот, кто внушил человѣку свершить грѣх. С того времени человѣк всегда искал путей к миру, счастью и жизни.

Девятнадцать столѣтій тому назад родился Іисус в Вифлеемѣ. Он был Сын Божій, посланный на землю, чтобы быть представителем Бога Іегова и чтобы спасти человѣчество от грѣха и всѣх послѣдствій грѣха. При рождениіи Его в естествѣ человѣческом ангел Господній возвѣстил радостную вѣсть: "Слава в выших Богу, и на землѣ мир, в человѣках благоволеніе". Это значит, что мир на землѣ может воцариться только лишь в положенное Богом время и установленным Им путем, причем этот установленный путь есть Царство Его возлюбленного Сына.

Бог Іегова назначил и помазал Христа Іисуса Царем и правителем праведности. На еврейском языкѣ слово "Христос" означает Мессія, который есть помазанник Бога. В теченіе многих столѣтій всѣ надежды еврейского народа сосредоточены были на Мессіи и народ Іудейской вѣроятно принял бы Іисуса, еслибы духовенство того времени не воспрепятствовало тому. Нынѣ почти всѣ евреи утеряли вѣру в Бога и в слово Его. Поэтому и они должны получить возможность узнать истину. Когда Іисус готовился покинуть землю, Он сказал своим вѣрным послѣдователям и ученикам: "Я иду приготовить мѣсто вам. И когда пойду и приготовлю вам мѣсто, приду опять и возьму вас к себѣ". Іисус сказал им, что Бог назначил

Ему Царство и это Царство Он установит при своем возвращении в положенное Богом время. С того времени христиане взирали с надеждою в будущее, ожидая установление Царства этого под высшим управлением Христа, признавая, что это единственное средство для принесения человечеству земного мира. Следовательно понятно будет для всякого человека, вующего в Библию, что когда настанет предустановленное Богом время для передачи полной власти помазанному Царю Его и для введения в действие Царства Его, то у Бога будут свои люди, которые провозгласят эти истины людям. Господь Бог это сказывает для того, чтобы люди могли узнать обо всем этом.

Посланниками называются те, которые приносят вести по пророчеству кого либо. Посланниками Бога являются те лица, которые в верности приносят весть Божию тем, которым Бог желает дать возможность узнать об этом. Весть эта, которая идет от Бога, разумеется такова, что ею прославляется имя Божие. В 1 п. Петра 2: 9,10 говорится, что Бог избрал последователей Христа Иисуса, чтобы они были посланниками Его и провозгласил бы эту весть, которую прославляется святое имя Бога Иеговы. Отсюда следует, что истинные и верные посланники Бога должны разъяснить людям, кто именно есть единий истинный Бог. Этим верным посланникам Иегова говорит у пророка Исаия 43: 10: "И вы — свидетели мои, говорит Господь, что Я Бог". Эти люди должны идти и освещать людей. Если же окажется, что в числе тех фактов, на которые было обращено внимание

ніе людей, есть такие, которые свидѣтельствуют о том, что это великое пророчество Іеговы исполняется, то народ хорошо сдѣлает, если примѣт во вниманіе вѣсть, которую приносят эти посланики им.

Но каким образом мы можем узнать, являются ли эти лица посланниками Бога, а слѣдовательно вѣстниками мира? У Матфея 7:16 дается отвѣт Іисуса на этот вопрос: "По плодам их узнаете их". Другими словами, вѣстников этих можно будет различить и узнать по тѣм плодам, которые они приносят. Далѣе Іисус сказал, что вѣстники Бога должны принести плоды Царства (Матф. 21:43) Таким образом по плодам их можно будет узнать этих вѣстников Бога. Плоды эти не суть плоды человѣческие, но суть плоды Бога. Плоды назначены для поддержания жизни человѣка. Поэтому плоды Царства есть поддерживающая жизнь людей вѣсть истины, находящаяся в словѣ Божием. Плоды эти представляют собою истинное и радикальное средство Бога против всѣх болѣзней человѣчества, поэтому познаніе этого приносит людям мир. Тѣ же, которые приносят эти плоды, слѣдовательно с полным основанием называются "вѣстниками мира".

Когда какое либо общество человѣческое предлагает людям и народам земли так называемый "мирный договор", составленный людьми и который имѣет быть осуществленным людьми, то мы можем быть увѣрены, что нам предлагаются плоды человѣческие, но ни в коем случаѣ не плоды Царства Божьяго, а потому такого рода плоды должны быть отвергнуты.

Если народам предлагается замысел такого рода, как Лига народов, для разрешения тѣх сложных вопросов, которые возникли перед народами, то мы можем навѣрно знать, что все это происходит не от Іеговы, а что слѣдовательно тѣ, которые выступают защитниками этих замыслов, ни в коем случаѣ не являются представителями Бога. Все это истинно независимо от того, знают ли об этом священники или иѣт. Духовенство Америки всячески поддерживает Лигу народов, и этим доказывается, что они не являются представителями или вѣстниками Бога.

Есть небольшое сообщество мужчин и женщин, которые обходят города, посѣщаю людей по домам и жилищам, и приносящіе людям вѣсть о жизнеподдерживающей истинѣ Бога и по этим плодам, которые они приносит людим, можно узнать, что они суть вѣстники Господа, а потому вѣстники мира. Эти люди посѣщают вас не для каких либо своих себелюбивых цѣлей, но для того, чтобы помочь вам приобрѣсти наиболѣе необходимоѣ вам познанія относительно преднамѣреній Бога о благословенії всего рода человѣческаго. В кратких словах вѣсть эта заключается в слѣдующем:

Что Іегова есть единий истинный Бог и что помимо Него иѣт другого бога; и что Христос Іисус есть Спаситель человѣчества и назначенный и помазанный Богом Царь; что иныи настало время, когда люди должны узнать об истинѣ; что хотя всѣ народы на землѣ находятся в состояніи скорби и страданій, все же близок день их освобожденія, именно через Цар-

ство Божіє; и что это есть единственный путь для установліенія вѣчного мира на землѣ. Великое пророчество, изложенное у пророка Исаія 9:6,7 нынѣ находится в состояніи исполненія, и пророчество это гласит: "Ибо младенец родился нам; Сын дан нам, владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Созвѣтник, Бог крѣпкій, Отец вѣчности, Князь мира. Умноженію владычества Его и мира нѣт предѣла на престолѣ Давида и в царствѣ Его, чтобы утвердить Его и укрѣпить его судом и правдою отнынѣ и до вѣка". Господь Бог возвысил Царя своего на тронѣ и нынѣ воля Его есть, чтобы вѣчный мир установлен был на землѣ. Для осуществліенія этой цѣли прежде всего должна быть уничтожена злостная организація сатаны и в связи с этим приблизилось великое время смуты и ужасов, которое будет кратким и послѣдним.

Можно было ожидать, что сатана воспротивится провозглашенію этой великой вѣсти истины. Бог в словѣ своем опредѣленно заявил, что сатана именно это сдѣлает. В Откровеніи Іоанна 12:17 говорится, что сатана выходит на борьбу против этих истинных и вѣрных свидѣтелей или вѣстников Бога, которым дано свидѣтельство Іисуса Христа. И потому, что эти лица остаются вѣрными Богу и доказывают вѣрность свою на дѣлѣ, сатана старается уничтожить их. Этим об'ясняется причина ожесточенного противліенія, проявляемаго многими вождями церквей, которые лишь устами утверждают, что они составляют церковь Христа, против этих вѣстников мира. Однако же сатана никогда не

преуспѣет в борьбѣ своей против них, по той причинѣ, что что Іегова сказал своим вѣстникам у пророка Исаія 51:16: "И вложу слова мои в уста твои, и тѣнью руки моей покрою тебя, чтобы устроить небеса и утвердить землю и сказать Сіону: ты мой народ".

ВТОРОЕ ПРИШЕСТВІЕ ХРИСТА.

ВЕЛИКІЙ исполнитель воли Іеговы есть Христос, полноправный Царь и Владыка земли. По этой причинѣ всѣм людям слѣдовало бы пожелать узнать все доступное о Нем и о порученном Ему дѣлѣ. Как исторія, так и Библія единогласны в том, что в первом году по нашему лѣтоисчислению в Вифлеемѣ родился младенец; что по достижениіи тридцатилѣтняго возраста совершилътія Он начал свое земное служеніе; что духовенство ожесточенно возстало против Него; что Он поучал учеников своих и народ в теченіе трех с половиною годов; что Он по ложному обвиненію был осужден якобы за возмущеніе против властей и был распят на крестѣ и что имя этого прославившагося мужа есть Христос Іисус. Такова вкратцѣ исторія Его первого пришествія. Незадолго до часа смерти своей Он сказал тѣм, которые были близкими друзьями Его: "Я иду приготовить вам мѣсто. И когда пойду... приду опять и возьму вас к себѣ". Это свидѣтельство Іисуса о своем втором пришествіи подтверждается многочисленными другими мѣстами священных Писаній.

Іисус Христос умер в качестві чоловіка і був воскрешений з мертвих в естестві Божественному. В посланні ап. Павла к Євреям говориться, що Он є образ іпостасі Бога, а так як Бог є в естестві Божієм, то никто не в состоянии видіти Його, и таким же образом никто не в состоянии видіти Іисуса Христа, однако все чоловічество з свое време различит или познает пришествіе Его, причем узнают люди об этом на основании известных событий, которые обозначают состоявшееся пришествіе Его. Іисус сказал своим ученикам, как об этом читаем у Іоанна 14:28: "Иду от вас и приду к вам". Слова этого текста и многие другие тексты доказывают, что Он имъет прійти во второй раз. О фактѣ вознесенія Іисуса на небо повѣствуется в Дѣяніях ап. 1:9-11, гдѣ говорится, что ангел Іеговы сказал ученикам, которые там стояли: "Сей Іисус, вознесшійся от вас на небо, прійдет таким же образом, как вы видѣли Его восходящим на небо". Божественное повѣствование затѣм заявляет, что Господь Іегова превозвывал Іисуса Христа превыше всего творенія и облек Его в чрезвычайную власть, дав Ему авторитет выполнить всѣ предположенія Іеговы. В руках Его Бог сосредоточил всю власть как в небѣ, так и на землѣ.

Цѣль второго пришествія Христа, правильно понятая, дает нам возможность видѣть и понимать указанія, данные относительно Его пришествія, которые в то же время доказывают и присутствіе Его. Основной и первоначальной цѣлью всей дѣятельности Христа есть оправда-

ніє імені и слова Бога Іеговы и это будет сдѣлано на благо всѣх тѣх твореній, которые любят праведность. Многіе думали и учили, что единственной цѣлью второго пришествія Христа есть взятіе на небо нѣкоторых людей, но мысль эта неправильна и неосновательна.

Первое пришествіе Христа Іисуса состоялось для искупленія человѣков от смерти и это было сдѣлано Им тѣм, что Он сам пошел в смерть в качествѣ намѣстника и замѣстителя согрѣшившаго человѣка. При своем втором пришествіи Христос принимает в небо ограниченное число лиц. Однако все это стоит лишь в связи с великим дѣлом оправданія имени Іеговы, каковое дѣло Он выполнит до славного конца. Оправданіе имени Іеговы не принесет Ему лично никакой пользы, но этим доказано будет и пред лицем всего творенія, что Іегова есть единственный источник жизни и что всѣ тѣ, которые желают получить жизнь непрестанную, вѣчную, должны знать Его, любить Его и повиноваться Ему. Эти факты будут приведены в исполненіе и выявлены Іисусом Христом в полном обѣмѣ.

Но почему же необходимо оправданіе имени и слова Бога Іеговы? Причина в сдѣдающем: Господь заявил о намѣреніи своем сотворить человѣка по образу и подобію своему. Это Им и было сдѣлано. Он дал жизнь человѣку под условіем, чтобы человѣк остался целиком послушным, в повиновеніи Ему. Сатана, поставленный Богом высшим управлятелем над человѣком, стал измѣнником и совратил человѣка от Бога, приведя его в смерть. Затѣм сатана с наглым вызовом сказал, что Бог не в состояніи

помѣстить на землѣ человѣка, который остался бы вѣрен Ему и мог бы воспротивиться власти сатаны. Таким образом брошен был вызов имени Бога и слову Его и вызов этот стал исходным вопросом, подлежащим разрѣшенню. Господь Бог принял вызов сатаны и дал ему возможность продолжать злые дѣла свои и дойти до крайних предѣлов зла и именно это было сдѣлано сатаною в теченіе многих столѣтій. Но в то же время Господь Бог дал слово свое, что Он велит явиться нѣкоему Властному, который в положенное время докажет, что слово Бога и имя Его истинно и правдиво и что этот Властный станет средством для сообщенія всѣм людям на землѣ, которые будут вѣрить Ему, великих благословеній. Господь Іегова дал слово свое, что этот Властный искупит человѣчество от гибели, являющейся слѣдствіем грѣха и что этот властный Спаситель и Освободитель будет сдѣлан Царем міра и установит Царство Божіє на землѣ, а к Нему народы соберутся. По обѣтованіям Бога в теченіе царствованія Христа всѣ послушные из среды рода человѣческаго будут возстановлены к состоянію совершенства человѣческаго. Когда Христос совершил это великое дѣло, то это послужит к оправданію имени и слова Іеговы и этим окончательно будет доказано перед всѣм твореніем, что жизнь вѣчная и счастіе зависят всецѣло от Бога Іеговы.

Когда Іисус вознесен был в небо, то без сомнѣнія Он преисполнен был ревности и желал немедленно приступить к исполненію великаго дѣла, которым оправдано будет имя Божіє. В

Псалтирь 109:1 говорится: "Съди одесную ме-
ня, доколъ положу врагов твоих в подножие
ног твоих". Но Христос должен был доказать
послушание свое Богу Іегова, а потому Он стал
ожидать наступление положенного Богом вре-
мени, когда Он сможет выступить активно про-
тив врага. Но как долго пришлось Ему ждать
до начала великого дѣла своего что уничтоже-
ніє злой организації сатаны? Священныя Пи-
санія показывают, что Ему пришлось ждать до
положенного конца времен языческих, которые
начались 606 лѣт до рож. Хр. и имѣли продол-
жаться в теченіе 2,520 лѣт, какой период време-
ни истек осенью 1914 года. Это был тот период
времени, в теченіе которого Господь Іегова раз-
рѣшил сатанѣ продолжать без вмѣшательства
свое злое дѣло. В концѣ же этого периода вре-
мени Іисус Христос, повинувшись волѣ Отца сво-
его, начал великое дѣло свое по удаленію са-
таны и по установленію Царства своего. По-
этому 1914 годом отмѣчено второе пришествіе
Христа.

Но день этот прошел и никто не увидѣл Хри-
ста Іисуса на землѣ, а этим обстоятельством мо-
гут воспользоваться нѣкоторые люди для оспа-
риванія пришествія Его. Что Христа Іисуса ник-
то не видѣл во втором пришествіи Его, это ко-
нечно факт, но слѣдует помнить, что Христос ны-
нѣ есть великий Дух, облеченный всею властью,
а потому не только люди не в состояніи видѣть Его, но для этого нѣт никакой надоб-
ности, в той же мѣрѣ, как нѣт надобности, что-
бы человѣк видѣл Бога здѣсь на землѣ. Раз-
стоянія для Христа Іисуса, как для Духа вели-

каго, не существуют. Незадолго до часа смерти своей на крестѣ Іисус сказал: "Еще немного, и мір уже не увидит меня", но в то же время Он сказал, что все узрят доказательства или признаки присутствія Его. Великая власть Его оказывает влияніе свое на все вещи здѣсь на землѣ независимо от того, проявляется ли эта власть в небѣ или еслибы Он был лично здѣсь на землѣ. Второе пришествіе Его таким образом обозначает прежде всего то, что Он обратил свое особенное вниманіе на дѣла здѣсь на землѣ.

Таким образом пророчества Біблії, полностью подтвержденные событиями жизни, доказывают, что второе пришествіе Христа числится со времени 1914 года. Одно из великих пророчеств, которое относится именно к этому вопросу, изложено в двадцать четвертой главѣ ез. Матфея. Повѣствование говорит, что ученики Его обратились к Нему с вопросом: "Какой (будет) признак Твоего пришествія и кончины вѣка?" Вопрос этот непосредственно связывает конец міра сатаны, то есть того периода времени, в теченіе которого сатана имѣл возможность действовать без всякого вмѣшательства со стороны Бога, со вторым пришествіем Христа. Отвѣт Іисуса дает указанія на многія вещи, которые произойдут в то время. Іисус сказал, что время это будет отмѣчено великою міровою воиною, когда народ возстанет на народ. В точном соответствіи с пророчествами міровая война началась в 1914 году. Іисус сказал, что вскорѣ послѣ того послѣдет голод и мор (эпидеміи), будут лишь предвѣстниками великих бѣд-

ствій, а это значит, что дальнійшія бѣдствія должны еще послѣдовать. Вы может быть спросите: значит ли это, что Бог и Христос посылают эти бѣдствія над народами земными? Отвѣт может быть только: Нѣт! но сатана отвѣтствен за всѣ эти бѣдствія и несчастья, ибо он знает что недолгое время осталось в его распоряженіи, а цѣлью его есть удалить во что бы то ни стало людей от Бога и внушить им вѣрить, что Бог отвѣтствен за всѣ несчастья, постигающія их.

В Псалтирѣ 2:6 повѣстуется об окончаніи времени выжиданія и что в это время Господь Бог возвысил Іисуса Христа на престол, дав Ему власть и авторитет осуществить намѣренія Іеговы. В Псалтирѣ 109:2 говорится, что Господь Бог нынѣ обращается к возлюбленному Сыну своему со словами: "Господствуй среди врагов твоих". Эти мѣста священных Писаній доказывают, что Христос должен начать царствовать еще в то время, когда сатана проявляет власть свою в небѣ и на землѣ. В Откровенії Іоанна 12 гл. показывается, что в началѣ царствованія Христа, что обозначено в образѣ рождением Царства в видѣ младенца, происходит громадная битва в небесах между сатаной и его ангелами с одной стороны и Христом Іисусом и Его ангелами с другой стороны, во время которой сатана терпит неудачу и выбрасывается из неба на землю. В двѣнадцатой главѣ Откровенія Іоанна говорится: "Горе живущим на землѣ и на морѣ, потому что к вам сошел дьявол в сильной ярости, зная, что немного ему остается времени!" Сатана знает, что в скором времени на-

станет окончательный конфликт и столкновение и что это обозначит полное истребление его организаций.

Всѣ эти только что упомянутыя события должны произойти в самом началѣ второго пришествія Христа. Тѣ события, которых мы были свидѣтелями, доказывают, что нынѣ исполняется это пророчество. Сатана-дьявол в настоящее время сосредоточивает дѣйствія свои на землѣ и этим об'ясняется, почему на землѣ теперь царит такое смутное время полной безвыходности. Возвращаясь еще раз к вопросу, поставленному учениками Іисусу относительно Его второго пришествія, обратим вниманіе на отвѣт, данный Іисусом, о котором изложено у Луки в двадцать первой главѣ в слѣдующих словах: "На землѣ уныніе народов и недоумѣніе; люди будут изыхать от страха и ожиданія бѣдствій, грядущих на вселенную". Этими словами дается точное описание положенія настоящаго гремени среди народов на землѣ. Об этом полномъ значеніи фактъ знаютъ всѣ люди.

Утверждали, что великая война упрочитъ демократію въ мірѣ. Послѣ войны обстоятельства жизни продолжали ухудшаться и въ наши дни народы и люди во всемъ мірѣ въ безвыходномъ положеніи, не зная гдѣ искать спасенія и что дѣлать. Эти факты служат подтверждениемъ пришествія Христа и они доказываютъ, что сатана-дьявол отвѣтенъ за всѣ бѣдствія и скорби людскія. Сатана задался цѣлью отвратить людей отъ Бога. Очень многіе изъ числа духовенства сознательно или несознательно играютъ въ руки дьяволу и помогаютъ ему достичь свои цѣли.

Ураганы и наводнения посещают землю, производя замышательство и невыразимая бедствия. Одна катастрофа следует за другой и миллионам людей приходится страдать. Священники говорят народу: "Эти бедствия Бог посыпает вам как наказание за то, что вы недостаточно ревнивы в поддержании церкви". И в ответ на это многие честные люди говорят: "Если Бог, которому вы служите, настолько жесток, чтобы посыпать на беспомощных людей такая ужасная бедствия, тогда мы не желаем иметь ничего общего с Ним"; и люди отвращаются окончательно от Бога. Таким образом дьявол достигает своих целей, отвращая людей от Бога, чтобы они не могли видеть благословения, которые посланы под управлением Царства Христа.

Что людям теперь нужно, это познание и понимание всего того, что стоит в связи со вторым пришествием Христа и с тем великим делом, которое будет совершено в то время. Полные разъяснения относительно этих вопросов вы найдете в книгах "Владычество" и "Приятие", которые будут принесены к вашим дверям теми людьми, которые повинуются велинию Господа, как оно изложено у Матфея 24: 14, которыми на них возложено обязательство проповедывать благую весть о Царстве Божием во свидетельство всем народам земным.

Сатана делает решительно все, что в силах его, чтобы воспрепятствовать исполнению намерений Еговы, но ему не удается достигнуть этого. Ныне настало время, когда должен быть разрешен великий и исходный вопрос: Кто есть

всевышній Бог? Слѣдуючим великим дѣйствіем Христа будет то, что Он поведет всѣ силы воинства своего против дьявола и ангелов его в битвѣ Армагедона. Во время этого столкновенія дьявол и его организация будут сметены с лица земли и истреблены и затѣм настанет полное избавленіе и освобожденіе народов земных.

Пусть же всѣ тѣ, которые вѣруют в Бога и в Христа, воспрянут духом. Христос пришел и взад бразды правленія в руки свои. Всѣ событія, сопровождающія второе пришествіе Его, изложены в Библіи для того, чтобы вы нашли в том утѣшеніе и укрѣпленіе в наши дни. К вам обращены слова Господа, которыхъ находимъ въ евангеліи Луки 21:28: "Когда же начнетъ это сбываться, то восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавленіе ваше". Поэтому будьте бодры. Полное избавленіе стало близко.

ИСКУПЛЕНИЕ ЧЕЛОВѢКА

Почему оно необходимо

ЕСЛИБЫ люди всегда держали въ умѣ, что Иегова есть Богъ вѣчности, что всякое благое даяніе идетъ отъ Него, что сатана есть злой врагъ человѣка и Бога, то они прониклись бы стремлениемъ и желаніемъ узнать, что говорится въ Библіи относительно вопросовъ, связанныхъ съ правами человѣческими и благословеніями, обѣщанными имъ. Всѣ люди несовершены и мнѣнія человѣческія не имѣютъ никакой цѣнности, если только эти мнѣнія не подтверждаются

словом Божім, Бібліей. Біблія есть слово Божіє истины и на нее можно положиться с полным довѣріем. Всякій, возстающій против Бібліи, тъм самим становится на сторону сатаны и занимает положеніе против Бога независимо от того, знает ли он это или иѣт. Человѣк, утверждающій, что он является учителем слова Божія и носящій название священника и который затѣм предается ложным ученіям, противным ученіям слова Божія, есть орудіе сатаны и сатана пользуется им для ослѣпленія людей, чтобы они не видѣли истины.

Одним из наиболѣе важных ученій Бібліи есть ученіе об искупленіи человѣка от смерти. Если Біблія показывает, что кровь Іисуса Христа была необходима для человѣка, чтобы он мог имѣть жизнь вѣчную, то всякий человѣк, отрицающій этот факт и учащий что либо противоположное тому, есть лжеучитель и орудіе в руках врага и противника Бога. Очень многіе из современных священников учат, что кровь Іисуса, пролитая на Голгофѣ, не имѣет никакой цѣнности для человѣчества. Эти священники говорят, что Іисус был хороший человѣк и что рекомендуется слѣдовать Его примѣру и развить в себѣ добрый характер, ибо дѣлая это человѣк может спасти себя. Но такого рода ученія ложны и ими позорится имя Бога. Гораздо лучше и разумнѣе придерживаться вдохновленного Богом слова Его и свидѣтельства Бібліи об этом вопросѣ.

Біблія учит, что всѣ люди родились в состояніи грѣшников. Господь Бог поступил справедливо с Адамом, сказав ему наперед, что

если он преступит закон Его, то подвергнется смертной казни. Человѣк преступил закон Бога и был приговорен к смерти, и в то время, когда он находился под этим смертным приговором, который приводился в исполненіе постепенно, родились дѣти его, а слѣдовательно они унаследовали грѣх и были рождены во грѣхѣ. Грѣх этот должен быть устраний полностью отмѣнен прежде чѣм человѣк может получить жизнь вѣчную. В полном противорѣчии словам священников, утверждающих, что пролитая кровь Іисуса не имѣет для человѣчества никакого значенія, в посланіи Евреям 9:22 говорится: "Без пролитія крови не бывает прощенія грѣхов". Поэтому люди должны рѣшиться, принять ли ложныя ученія этих священников или же слово Божіе, которое есть истина.

В кн. Левит, в семнадцатой главѣ говорится: "Душа всякаго тѣла есть кровь его." Приговор, произнесенный против Адама, требовал кровь жизни его, а потому Адаму нужно было пойти в смерть. Все потомство Адама, а слѣдовательно все человѣчество, находится в состояніи осужденія из-за несовершенства своего, а потому должно умирать. По этой причинѣ смерть властвовала над человѣчеством в течение столѣтій. Послѣ произнесенія своего справедливаго приговора Бог не мог отмѣнить такой или считать его недѣйствительными, ибо это значило бы отказаться от своего же слова Бог должен был остаться послѣдовательным. Закон Божескій предусматривает однако, что если другой человѣк, равный Адаму в совершенствѣ, займет добровольно мѣсто Адама в

смерти, то Адам и потомство его может быть освобожден от приговора и его последствий. Но это значит удовлетворение требований приговора, а не отмену его. Затем пророк Божеский заявляет, что все люди несовершены, а потому грешники, и никто не может искупить Адама. Что же следовало в таком случае делать?

Власть Іеговы не имеет границ. Устами пророка своего Осии, в тринадцатой главе его пророчества, Господь говорит: "Я искуплю их, от смерти избавлю их". Чтобы осуществить предназначение своих, Бог послал возлюбленного Сына своего на землю. До того времени Сын Его находился в небесных владениях и имя Его было Логос. В то время Он был существом духовным. Господь Бог сделал Его человечком и дал Ему имя Іисус, что значит "Спаситель" человеческий. В евангелии Иоанна 1:14 говорится: "Слово (Логос) стало плотью и обитало с нами". Однако человечек Іисус не унаследовал несовершенство Адама, ибо Он был Сын Божий, а потому совершен и без греха, как об этом свидетельствуют священные Писания. Достигнув совершенства, Іисус был совершен и абсолютно соответствовал совершенному человечку Адаму, когда тот был еще в Едеме. Поэтому Іисус был в состоянии искупить род человеческий. "Искупительная цена" есть абсолютно равная стоимость и совершенный человечек Іисус в совершенстве отвечал Адаму и был потому в состоянии искупить его.

Почему Іисус пришел на землю? Ответ на вопрос этот дается в евангелии Матфея 20:28 словами:

"Сын человѣческій не для того пришел, чтобы ему служили, но чтобы послужить и отдать душу свою для искупленія". Іисус сказал, что Он пришел для того, чтобы совершить волю Отца своего, который послал Его. Подчеркивая великую важность своего пришествія на землю, Іисус сказал: "Я пришел для того, чтобы имѣли жизнь". Каким образом люди могли получить жизнь от пришествія Іисуса? Вопрос этот разрѣшается словами Іисуса, которых находим в ев. Іоанна 6:51: "Хлѣб же, который Я дам, есть плоть моя, которую Я отдаю за жизнь мира". Для того, чтобы исполнить это, совершенный человѣк Іисус должен был умереть как бы в качествѣ грѣшника и на мѣсто грѣшника. Справедливость требовала жизнь совершенного человѣка, однако она не требовала жизни двух совершенных человѣков. Поэтому, когда совершенный человѣк Іисус по свободному рѣшенію своему и добровольно допустил, чтобы Его предали смерти в качествѣ намѣстника вмѣсто Адама, Онъ самим принес искупительную жертву для человѣчества. А это значит, что в положенное Богом время весь род человѣческій будет избавлен от немощи своей, являющейся результатом Адамова грѣха. Искупитель или Спаситель должен был быть человѣком совершенным. Бог не мог требовать и не требовал чего либо большаго, чѣм жизнь совершенного человѣка, ибо Бог никогда бы не стал требовать больше того, что установлено законом Его. Однако же и ничто меньшее того не могло быть принесено как искупительная цѣна, ибо закон Божій требовал жизнь совершенного

человѣка. Отсюда слѣдует, что Іисус во время своего пребыванія на землѣ был человѣком совершенным и что Он умер в качествѣ человѣка, но был воскрешен Господом Богом в естествѣ духовном, как существо духовное в естествѣ Божеском. В доказательство того ап. Петр говорит в 1 посланіи своем 3:18: "Был умерщвлен по плоти, но ожив духом".

Дальнѣйшим доказательством того, что Іисус был человѣком и послан на землю, чтобы искупить и спасти род человѣческій, являются слова апостола Павла в 2 главѣ посланія Евреям, стих 9: "Но видим, ... что ... Іисус, который немного уніжен был пред ангелами, дабы Ему, по благости Божіей, вкусить смерть для всѣх". Бог послал Іисуса на землю именно для этой цѣли и на благо людям.

Священники, которые говорят и учат, что кровь Іисуса не имѣет никакой искупительной цѣны, не только ведут людей по неправильному пути, но вмѣстѣ с тѣм ставят Бога в положеніе лжеца перед созданіями Его. Поэтому отбросим неразумныя мнѣнія людей и примем слово Божіе в этом важнѣйшем вопросѣ. В вопросѣ о том, была ли необходима кровь Христа Іисуса для искупленія человѣчества, замѣтим слова в ев. Іоанна 3:16,17, которые гласят: "Ибо так возлюбил Бог мір, что отдал Сына своего единороднаго, дабы всякий вѣрующій в Него, не погиб, но имѣл жизнь вѣчную. Ибо не послал Бог Сына своего в мір, чтобы судить мір, но чтобы мір спасен был через Него".

Погибнуть значит быть уничтоженным извѣски из существованія. Здѣсь в словѣ Божем

дается категорическое заявление, что род человеческий погиб бы навсегда, если бы не принесена была искупительная жертва. Будучи чуждым всякого себялюбия, Господь Бог послал своего возлюбленного Сына Иисуса, чтобы Он смертью своею принес искупительную жертву, чтобы все тѣ, которые вѣруют в Него, не погибли. Из этого логически следует, что все осуждены были бы на полную гибель, если бы Бог не провидѣл искупленіе. В этом дано окончательное доказательство тому, что человѣчество действительно нуждалось в искупленіи или спасеніи. Но кто же был заинтересован в том, чтобы держать людей в невѣдѣніи относительно милостивых провидѣній Божіих для спасенія их? Понятно, что только сатана-дьявол, и в доказательство того мы читаем в 2 Кор. 4:3,4: "Если же и закрыто благовѣщованіе наше, то закрыто для погибающих, для невѣрующих, у которых Бог вѣка сего ослѣпил умы, чтобы для них не возсіял свѣт благовѣщованія о славѣ Христа". Поэтому, если люди отрицают цѣнность и значеніе пролитой Иисусом крови для искупленія человѣчества, все равно будь то священник или чернорабочий, то легко усмотреть и убѣдиться, что эти люди являются орудіями в руках сатаны, а потому люди не должны были бы обращать вниманіе на этих лиц и на ученія их.

Необходимо ли и нужно ли людям получить свѣдѣнія относительно великой искупительной жертвы, провидѣнной и осуществленной смертью и воскресенiem из мертвых Иисуса Христа? Отвѣт на вопрос этот дан в 1 Тимофею 2:3-6,

гдѣ говорится: "Ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познанія истины. Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человѣками, человѣк Христос Іисус, предавшій себя для искупленія всѣх".

Так как из сказанного явствует, что кровью Іисуса принесена искупительная цѣна, то ясно также и то, что воспользоваться благами этой жертвы в состояніи будет только тот, кто имѣет знаніе об этом. Поэтому и написано в посл. Римлянам 5:18: "Посему, как преступленіем одного всемъ человѣкам осужденіе, такъ правою одного всемъ человѣкам оправданіе к жизни". Никто не в состояніи получить предложенный ему цѣнныій дар, если ему не известно, что этот милостивый дар назначен для него. Это настолько просто и понятно, что всякий человѣк должен видѣть и сознать великую необходимость познанія милостивых провидѣній Бога для спасенія его. По этой причинѣ и говорится, что в положенное Богом время об этом будет провозглашено свидѣтельство. Нынѣ настало это положенное Богом время, чтобы люди могли пріобрѣсти познаніе истины, а для этого должно быть произведено в громадном масштабѣ дѣло воспитанія людей в этом направлѣніи, чтобы они могли быть пріобщены к познанію истины. Но это великое дѣло воспитанія людей не имѣет цѣлью привести их в лоно какой либо организаціи. Единственной цѣлью этого дѣла есть оповѣщеніе людей о том, что милостью Бога для них провидѣно. Господь Бог пользуется мужчинами и женщинами, ко-

лорые всецѣло преданы Ему, чтобы эти лица, будучи свидѣтелями Его, несли бы эту вѣсть истины людям. Нѣт сомнѣнія, что Господь Бог не станет пользоваться для этой цѣли кѣм либо, кто отрицает эти великія истины, в особенности же тѣми, которые отрицают ученіе об искупленіи пролитою кровью возлюбленнаго Сына Его. Поэтому не поддавайтесь болѣе ложным учительям, которые кажутся мудрыми в самоослѣплении своем, но учитесь и познайте истину, как она изложена в священных Писаніях, в словѣ Божіем. Чтобы помочь людям в этом отношеніи, издана книга "Примиреніе", в которой полностью изложено ученіе о милостивых провидѣніях Бога для спасенія и искупленія человѣчества, причем в книгѣ этой приведены всѣ относящіяся мѣста священных Писаній в качествѣ доказательств. Эта книга и еще другія приносятся к жилищу вашему тѣмъ лицамъ, которые любят Бога и суть свидѣтелями Его.

Тот факт, что Іисус умер в качествѣ совершеннаго человѣка намѣстником для грѣшника и что Он был воскрешен в естествѣ Божеском и облечен в великую власть, является полной гарантіею, что всякому человѣку дана будет возможность воспользоваться благами этой искуплительной жертвы. В Дѣян. апостолов в семнадцатой главѣ заявляется, что воскресенiem Іисуса Гоподь Бог дал полную увѣренность всякому человѣку в том, что всѣм людям будет дана возможность пріобрѣсти жизнь вѣчную. Абсолютно достовѣрно, что обѣтованіе это будет исполнено. Очень немногіе люди на землѣ

получили возможность пріобрѣтенія жизни вѣчной. Неисчислимые миллионы людей умерли в полном незнаніи о милостивых провидѣніях Бога для них. Но эти люди не погибли и они не находятся в вѣчных муках, как священники учат людей. Всѣ они находятся в смерти, ожидая того времени, когда раздастся призывный глас, чтобы они вышли из могилы и получили познаніе истины. Іисус опредѣленно и ясно дал обѣтованія, что всѣ находящіеся в могилах услышат голос Его и выйдут из могил своих. Обѣтованіе это изложено в 2 посл. Тимофею, в четвертой главѣ, именно, что когда Царство будет в полном дѣйствіи, то как живые, так и мертвые будут имѣть возможность пріобрѣтенія жизни. Это будет день или период времени воскресенія из мертвых. Настало время, когда вам слѣдовало бы удостовѣриться, гдѣ именно вы будете при этом воскресеніи мертвых. Озабочьтесь пріобрѣтеніем Библіи и тѣх изданій, которые помогают понять ее. Научитесь познать великія истины, которые так важны для вас. Господь Іегова в милости своей провидѣл возможность для вас, чтобы вы могли понять все это. Бог Іегова нынѣ стал удалять тот покров, который покрывал народы, так что они не в состояніи были видѣть путь жизни. Любящіе праведность и истину изображены в Псалтирѣ гл. 117 и они говорят словами этой пѣсни Давида: "Отворите мнѣ врата правды; войду в них, прославлю Господа. Вот врата Господа; праведные войдут в них. Славлю Тебя, что Ты услышал меня и содѣлалъ моим спасеніем".